



第七届政治传播与社会发展论坛在线举行

2020-11-06 来源:《社科院专刊》2020年11月6日总第535期 作者:记者高莹

分享到:

字号: [大] [中] [小] [关闭] [打印]

本报讯 (记者高莹) 10月31日, 第七届政治传播与社会发展论坛暨第四届政治与传播研究生论坛在线举行。本届论坛主题为“计算科学、政治传播与国家治理”, 系统探讨在大数据条件下把握公众心理、实施有效政治沟通, 推进国家治理能力现代化的路径和方法。

中国社会科学院大学副校长张树辉指出, 本届论坛主题立足于学科特色和学科交叉, 从传播学的角度着眼于解决国家治理面对的现实挑战, 旨在为经济社会发展提供重要理论支撑, 契合了党的十九届四中、五中全会的会议精神, 体现了社科大坚持中国特色社会主义大学的办学方针。

中国社会科学院大学新闻传播学院院长、中国社会科学院新闻与传播研究所所长唐绪军谈到, 当今世界正处于百年未有之大变局, 中国社会科学院大学新闻传播学院也在学校科教融合和推进新文科建设的大势之中开新局、谋发展。本次论坛的主题立足政治传播研究, 同时力求开拓学科视野、深入社会现实, 有效回应当前国家治理和社会建设中的重要议题。

中国社会科学院大学政治传播研究中心主任、新闻传播学院教授何晶表示, 希望关注政治传播研究与实践的各界同仁能够加强交流与合作, 形成更多有分量的研究成果, 为夯实学科基础、促进学术繁荣、服务中国发展贡献学科共同体的智慧和力量。

在主题演讲环节, 教育部长江学者特聘教授、北京师范大学新闻传播学院学术委员会主任喻国明分析了未来政治传播研究的三个关键问题; 中国传媒大学政治传播研究所所长、政府与公共事务学院教授荆学民从政治传播视角切入, 针对后疫情时期的社会思潮进行了思考; 中国社会科学院大学计算社会科学研究中心主任、中国社会科学院数量经济与技术经济研究所研究员王国成阐释了计算社会科学视角下政治传播的网络结点效应; 复旦大学新闻学院教授周葆华围绕社交与智能媒体时代的连接性治理作报告; 中国科学院心理研究所研究员朱廷劭基于社交媒体大数据, 对疫情期间民众心态进行分析; 清华大学政治学系副教授、计算社会科学平台执行主任孟天广和中国社会科学院大学新闻传播学院教授、中国社会科学院新闻与传播研究所研究员黄楚新等分享了他们的最新研究成果。

分论坛环节, 与会学者围绕“在大数据时代的政策传播与政治治理”“社会行动中的网络政治传播”“政治传播基础理论”等议题展开了深入探讨。

论坛由中国社会科学院大学主办。来自主办单位及清华大学、中国人民大学、复旦大学、中国传媒大学、北京师范大学、华中科技大学、新西兰奥克兰大学、中国科学院心理研究所等20余所科研院校的50余位专家学者和研究生参加论坛。

责任编辑: 常畅

热点

中国
神

夏森

十三

李克
者提

最新

“中
一平

中国
讲座

财计

农发



院部总机: 010-85195999

地址: 中国北京建国门内大街5号 邮编:100732

版权所有: 中国社会科学院

京ICP备05072735号 京公网安备11010502030146号



站长统